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BAB III
METODE DISTRIBUSI MOMEN (“Moment Distribut1on')
Cara Cross

IIT.1 Teori dan rumus-rumus :

Metode Distribusi momen atau serin

Cross dpt dipergunakan utk menganalisa
tu, portal.

lp1 sz

—

9 dikenal sebagaj Ca
balok statis tak tan

Balok AB dibsbani P,,P2 dan bepap
terbagi rata.

> Putaran sudut di A --._. 5 °A
8 Putaran sudut di 8 --... >0 ]
Jika ujung-ujung A dan B dicegah}
thd rotasi, berarti di A dan B 13
ta berikan momen perlawanan ('Réi
traint moment") _____ 3 MA &M
sehingga putaran sdt di A dan B §
menjadi lebih kecil drpd mula-m;
Harga "AB dan MBA sedemikian rubi
sehingga °A menjadi 0 dan °B meﬁf
jadi 0 disebut Fixed End Moment ]

(disekut Momen primer).

Faktor Kekakuan ("Stiffness Factor®) l
Azj 0, y Balok AB dijepit di B dan A sendi?
(a) :
ST
Gu\ij“\——‘l Al _ : ]
M;: g " Momen Mag dikerjakan di A,
: Ay . Momen tsb diinduksikan keB berupa;
' \\ (°r %, g, ' f
} y (b) BA
‘f:%\ﬂl______ Og harus sama dengan 0
Q5. =0 =0
T MBa L o oy
) Lfsn(c) %, -9 =0, ;
y 1 2 . §
*> /e o[\ #
A B .
2 5y N, :
Pada gambar (b) : g = %
; A, ;EET: X
0. winAG®
B -
: 1
: P |
(c) 0 BA .
Pada .gambar (c) - =
A, "BE i :
P, T
B



Ml Mppel ’ g g

6ET 6ET soof Bpn = 5 My
Mgyl , Mapel ;

6EL 3BT A

> . _ 4EI
jika OA ) eavdieisa MAB =i

jadi utk memutar - A sebesar 1 satuan (1 radian) diperlukan momen se-

4
pesar =
farga ST disebut KEKAKUAN, dutulis Kpp = Syt
y Balok AB, Asendi B rol.

di A dipasang MAB

» MAB'l

0 " B ) = UET
—— Aa " 3B
% 3’? jika OA— | TR R MAB—_J.
A B

AB

harga 2;EL disebut kekakuan,aitulis K
- 3.5

1

Faktor Distribusi (" Distribution Factor ") : notasi £
3 batang OA, OB, OC bertemu di O.
Hubungan di O kaku.
Momen M bekerja di titik oO.
Batang OA, OB, OC berputar masing-masing

sebesar ©.
Momen pada batang OA = Mon
' OB = M

~ -OB
oC, ~M

ocC

i 3

~ Kekakuan batang OA = Koa S

s

e A . e s

pre Sl By i
£ : 0C =Ko & T o %,
5’-'9A~- KOA' e 3 3 . by
Yop = Kgg- ©

@Hoc = Kye- ©

(Moo= Mo, + Mop ¥ Moo



’Menentukan Momen Primer ("Fixed End Moment") 2

Mo = 0 (Kgy +Kop + Kio)
M M ' M
= (ZK).0= (3K . g2 - (2K .-K—°£-=(zx°) C =
(o).} OB oc
Jadi : K
C M., = oA
(o). - .M
zxo‘ o
K-
5 0B
Mos, = K, ",
- - Koc M
ZKO o
K K K
harga —%ﬂ » ga " gc disebut faktor distribusi.
o o

- K
Jadi M didistribusikan ke batang OA sebesar —2-%& .

! K
M didistribusikan ke batang OB sebesar ng .M
(s}
Koc
M didistribusikan ke batang OC sebesar bg % Pl M

o
Perjanjian tanda untuk momen :

i jika searah jarum jam
Momen My, bertanda 0 jika ber ay!
wanan arah jarum jam.

Jdika di A diberi momen MAB makd3
A-L\ F B akam men&rima induksi dari Mg
g{ 6 . sebesar Mga = 1/2 Mn |
AB .
1 Angka 1/2 disebut Carry Over Fil
tor. o
: ., = Jika di A diberi momen M,  maka:
’Aé, 2 My, = 0 Jadi faktor Lndﬁksi =%
“ -

Faktor induksi = 1/2 hanya berlaku untuk balok dengan Inersia kons 4l
(Penampangnya sama utk semua potongan), tetapi untuk balok dengan pey:
nampang_variabel harga carry over factor # 1/2. {

q t/m Pada ttk A beketja momen M ak 1- ‘
L 4 4y il |
A}.‘L ; . (a) Pada ttk B bekerja momen HBalti:

5 : q t/m.



8. =0 -8 -0 =0
A A1 A2 A3
8, =0 e - @ =0
B B1 B2 83
Pada gambar (b) :
3
GA =0 = -]—- 9—.1
1 B1 2 EX
Pada gambar (c) :
i 5 MA.l
AZ 3 EI
5 _ MA.l
82 6 EI
Pada gambar (d) :
f 5 " My.1
(d) A3 6 EI
” _ MB.l
B3 3 EI

o

QAL B =79y T L T m———

i%a:; (1) dan (2) dlpeEBIéh P My =M= 1/12 g 32
ﬁ?dx momen di A = di B = 1/12 g 12

guntuk kondisi pembebanan iain,cara.mempeuoteﬁvmumen;thénmim diatas.
en plimer akibat perletakan tuun.

Balok AB dijepit di A dan B. B
turun sebesar dibandingkan-
dengan A.

TImbul momen di A ——--3 M

AB

;’ : di B ---mp M,
£ ‘ Map = Mpa

F: }BALendutan di B akibat putaran su
: ‘dut di A '

S--— ’“"1 1 +31))

43 6
1] ;B EE&L. -1 1)
Conjugate beam | A

5 ' A, Daee
: : ( U _AB*~ 2
; =& (BB (2,
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2
XEMAB']' 5 _6E1d
A e My =
_ 6 EIO
o

Perletakan A jepit, B sendi.
A turun sebesar A ) 1
TImbul momen di Av---—g Map
Lendutan di A =

X
M
28 4 mr3-ELY p
!(_%:ﬁ?]_’( AB 12 -

Tabel Momen Primelk

Balok 2 pelletakan jepit-jepit dengan penampang konstan.

No. Beban simetris .Harga Man dan Mi
beban
& i — Wk
1. Afmﬁﬁfgaw o (Dt el - 7
— ! Pk
He /2 M_ =-M _Wa (3 1-2a)

‘2 i 5 AB BA 12 X

i % a 1-2a 2 dimana W = g (2a) , i
s 2_p1

| M et 3T 0PN

s i 5wl
a. A : : Yan T = Mpa a8
£ IR g N | X o
. ~
6. :
; A B M = M i d
W/2 Ly AB : MBA S £
7 A 7e ' W12
2 Wa
T PV T 'MAB=—MBA-;‘|21(21
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